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RENCANA PELAKSANAAN PEMELAJARAN (RPP)

Mata Pelajaran
: 
Kompetensi Kejuruan                                                                 


Kelas/Semester
: 
X / 1 ( Gasal )                                                                              


Pertemuan Ke
: 7                                                                                              


Alokasi Waktu
:
4 x 45 Menit ( 180 Menit )                                                            
  

Standar Kompetensi
:
Menjelaskan Dasar Kekuatan Bahan dan Komponen Mesin
Kompetensi Dasar
:
Menjelaskan komponen / elemen mesin
KKM
:
76                                                                                                 


Pendidikan Karakter
:
Cermat
A. INDIKATOR
1. Sistem dan komponen pemindah daya dipahami
B. TUJUAN PEMELAJARAN 
Tujuan pembelajaran pada kompetensi dasar ini adalah : 

1. Setelah melihat media yang digunakan oleh guru, siswa dapat membedakan jenis-jenis transmisi tak langsung
2. Setelah mendengar penjelasan guru, siswa dapat melakukan perhitungan perbandingan kecepatan pada rantai roda gigi sproket, pulli belt.
C. MATERI AJAR 

1. Pully-belt
2. Rantai-roda gigi sproket
3. Menghitung perbandingan kecepatan
D. METODE PEMELAJARAN   

Ceramah 
Tanya Jawab
Quiz
E. KEGIATAN PEMBELAJARAN   

	Tahapan Pembelajaran
	Kegiatan Pembelajaran
	Waktu
	Kegiatan Guru
	Kegiatan Peserta Didik



	A. Kegiatan Awal
	1. Guru masuk ke kelas kemudian membuka kelas

2. Guru memimpin doa dan presensi

3. Guru menanyakan kabar dari siswa

4. Guru memberi motivasi 
5. Guru mempersiapkan perangkat pembelajaran
6. Guru mengulang materi pembelajaran yang lalu tentang transmisi roda gigi
7. Guru membuka bahasan topic yang akan dipelajari hari ini, yaitu pulli-belt, rantai-roda gigi sprocket
	15”
	Ceramah

	Mendengarkan dengan cermat, bertanya

	B. Kegiatan  Inti
	1. Eksplorasi

• guru menjelaskan definisi rantai-roda gigi sproket, pully-belt
• guru menjelaskan tentang kegunaan transmisi tersebut dan karakteristiknya
	45”


	1. Menjelaskan dengan melibatkan siswa
2. Menjelaskan pesdik yang bertanya
	Mendengarkan penjelasan dan aktif mengikuti pembelajaran.
Bertanya jika ada yang belum jelas

	
	2. Elaborasi
Guru menjelaskan cara perhitungan perbandingan kecepatan pada transmisi tersebut
	55”
	Menjelaskan dan menjawab jika ada siswa yang bertanya
	Aktif dalam KBM


	
	3. Konfirmasi

Guru memberikan tugas quiz
	30”
	Pengawasan proses kerja

Pemeriksaan hasil kerja

Penilaian proses kerja

Penilaian hasil kerja
	

	
	Guru melakukan penguatan :

Mengevaluasi hasil kerja siswa
	10”
	Memberikan apresiasi terhadap siswa


	Mencermati penguatan yang disampaikan guru



	C. Kegiatan Akhir
	•Guru mengkondisikan peserta didik untuk menutup pelajaran.

•Guru mengucapkan terima kasih siswa telah mengikuti pembelajaran dengan baik

•Guru memberitahu pelajaran pada pertemuan berikutnya, pully-belt, rantai-RG sproket
•Guru menanyakan apakan ada pertanyaan tentang materi yang dipelajari.

•Guru memberikan kesimpulan dan penguatan materi yang dipelajari.

•Guru mengucapkan terima kasih siswa telah mengikuti pembelajaran dengan baik

•Penutup dan berdoa.
	5”
	Guru memberi pertanyaan secara lisan

Menjelaskan pembelajaran pada pertemuan berikutnya

Mengakhiri dengan doa dan salam
	Menjawab pertanyaan guru

Memperhatikan informasi guru tentang pembelajaran selanjutnya 

Berdoa




F. ALAT, BAHAN DAN SUMBER BELAJAR 

Alat

Spidol board maker, Papan Tulis, alat di sekitar bengkel
Sumber Belajar

Rohyana, Solih. (1999). Bagian-Bagian Mesin 1. Bandung:Armico.

Handout yang dibagikan guru
G. MATERI
terlampir
H. PENILAIAN
Tes Tertulis

Depok,  September 2013
Guru Pembimbing
Mahasiswa Praktikan


Drs. Suprihatna, M. T.
Aditya Wahyu P   
NIP. 19630605 198903 1 008
NIM. 10503241003
Mengetahui,

Kepala Sekolah

Drs. Aragani Mizan Zakaria

NIP. 19630203 198803 1 010
Materi Ajar
Transmisi sabuk-puli (belt and pulley)
Jarak yang jauh antara dua buah poros sering tidak memungkinkan transmisi langsung. Dalam hal demikian, cara transmisi putaran atau daya yang lain dapat diterapkan, di mana sebuah sabuk luwes dibelitkan sekeliling puli pada poros.
Sebagian besar transmisi sabuk menggunakan sabuk-V karena mudah penanganannya dan harganyapun murah. Kecepatan sabuk direncanakan untuk 10 sampai 20 (m/s) pada umumnya, dan maksimum sampai 25 (m/s). Daya maksimum yang dapat ditransmisikan kurang lebih sampai 500 (kW).

Sabuk-V terbuat dari karet dan mempunyai penampang trapesium. Tenunan tetoron atau semacamnya dipergunakan sebagai inti sabuk untuk membawa tarikan yang besar (Gambar 5.1). Sabuk-V dibelitkan di keliling alur puli yang berbentuk V pula. Bagian sabuk yang sedang membelit pada puli ini mengalami lengkungan sehingga lebar bagian dalamnya akan bertambah besar. Gaya gesekan juga akan bertambah karena pengaruh bentuk baji, yang akan menghasilkan transmisi daya yang besar pada tegangan yang relatif rendah
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3. Transmisi rantai-sproket (chain and sprocket)
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Transmisi rantai-sproket digunakan untuk transmisi tenaga pada jarak sedang. Kelebihan dari transmisi ini dibanding dengan transmisi sabuk-puli adalah dapat digunakan unutk mennyalurkan daya yang lebih besar seperti diuraikan berikut ini. Sketsa rantai dan sproket diperlihatkan pada Gambar 
Kelebihan:

-         transmisi tanpa slip >>> perbandingan putaran tetap
-         dapat meneruskan daya besar

-         keausan kecil pada bantalan

-         jarak poros menengah (antara belt dan gear)
Kekurangan:

-         tdk dapat dipakai utk kecepatan tinggi (max. 600 m/min)
-         suara dan getaran tinggi

-         perpanjangan rantai karena keausan pena dan bus
Quiz
1. Jelaskan karakteristik transmisi berikut : a)roda gigi lurus b)roda gigi helix c)roda gigi cacing d)roda gigi payung/bevel gear e)pully-belt f)rantai-RG sproket

2. 

Diketahui

Z1 = 23

Z2 = 48

Z3 = 12

Modul = 1,5

Daya motor = 0,5 HP ; 1400 rpm

Hitung :

a. Berapa putaran roda gigi 3?

b. Kemana arah putarannya?

c. Berapa daya pada roda gigi 3?

Jawab :

a. N3= 23/48 x 48/12 x 1400 = 2683,3 rpm 

Atau dicari satu per satu
n2 = 23/48 x 1400 = 670,83 rpm

n3 = 48/12 x 670,83 = 2683,3 rpm
b. Putaran searah jarum jam

c. daya RG2= 48/23 x 268 = 559,3 watt

daya RG3 = 12/48 x 559,3 = 139,825 watt

atau langsung 12/23 x 268 = 139,826 watt

0,5 HP = 268 watt

3. 

Diketahui ;

D1 = 5”

D2 = 7”

D3 = 3”

D4 = 4”

N1 = 1400 rpm

Ditanya :

Berapa putaran pulli 4

Kemana arahnya?

Jawab :

N4 = 5/3 x 3/7 x 7/4 x 1400 = 1750 rpm
Atau dicari satu per satu
N3 = 5/3 x 1400 = 2333,33 rpm

N2 = 3/7 x 2333,33 = 1000 rpm

N4 = 7/4 x 1000 = 1750 rpm
Arahnya berlawanan jarum jam

4. 

Diketahui

Z2 = 40

Z3 = 12

N1 = 1400 rpm

Ditanya N3…….?

Jawab

N2 = 1/40 x 1400 = 35 rpm

N3 =  40/12 x 35 =  116,67 rpm
Atau dihitung langsung

N3 = 1/40 x 40/12 x 1400 = 116,67 rpm
3
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Disusun oleh : Aditya Wahyu P / 10503241003
KKN-PPL UNY 2013

